

आकाशवाणी भोपाल

शाम के समाचार

दिनांक 27.09.2024

समय: 7.10 PM

मुख्य समाचार...

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी रविवार को सुबह 11 बजे आकाशवाणी से 'मन की बात' कार्यक्रम में देश-विदेश के लोगों के साथ अपने विचार करेंगे साझा ।
- सागर रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने तय किया 5 साल में अर्थव्यवस्था दोगुनी करने का लक्ष्य।
- अंतरराष्ट्रीय पर्यटन दिवस पर राज्य के तीन गांवों को मिला विभिन्न श्रेणियों में सर्वश्रेष्ठ पर्यटन ग्राम का सम्मान ।

और

- प्रदेश में बारिश का दौर जारी, भोपाल और इंदौर समेत 7 से ज्यादा जिलों में हुई तेज बरसात ।

प्रधानमंत्री-मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी रविवार को सुबह 11 बजे आकाशवाणी से 'मन की बात' कार्यक्रम में देश-विदेश के लोगों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह मासिक रेडियो कार्यक्रम की 114वीं कड़ी होगी। प्रधानमंत्री का लगातार तीसरे कार्यकाल में कार्यभार ग्रहण करने के बाद यह चौथी कड़ी होगी। कार्यक्रम आकाशवाणी और दूरदर्शन के समूचे नेटवर्क, आकाशवाणी

समाचार वेबसाइट और न्यूज ऑन. ए.आई.आर. मोबाइल ऐप पर प्रसारित किया जाएगा।

रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव-सागर

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि आने वाले 5 साल में राज्य की अर्थव्यवस्था दोगुनी करने का लक्ष्य है जिसे हम तीन साल में ही पूरा करने का प्रयास करेंगे। सागर में रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव के दौरान डॉ. यादव ने कहा कि सागर में आज 23 हजार करोड़ के इन्वेस्टमेंट के प्रस्ताव सरकार का मिले हैं। उन्होंने बताया कि अभी तक 2 लाख करोड़ से ज्यादा के निवेश प्रस्ताव आए हैं। इससे पहले उन्होंने सागर में चौथी रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव का शुभारंभ किया। इसमें 3 हजार 500 प्रतिनिधियों ने हिसा लिया। इनमें छह देशों और 10 राज्यों के प्रतिनिधि शामिल हुए। कॉन्क्लेव के दौरान सागर के सुरखी में डाटा सेंटर स्थापित करने के लिए बड़ा प्रस्ताव मिला है। ओरछा-खजुराहो को डेस्टिनेशन वेडिंग और होटल इंडस्ट्री का हब बनाने की योजना है। सागर के पुराने बीड़ी और अगरबत्ती उद्योग को पुनर्जीवित करने पर भी ध्यान दिया जा रहा है। छतरपुर के फर्नीचर, दमोह के चने, टीकमगढ़ के अदरक और सागर के टमाटर को देश-दुनिया में पहुंचाने की तैयारी है। सागर के बाद रीवा, नर्मदापुरम और शहडोल में भी रीजनल इन्वेस्टर्स कॉन्क्लेव का आयोजन किया जाएगा।

एक पेड़ मां के नाम

एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत देश भर में अब तक 80 करोड़ से अधिक पौधे लगाए जा चुके हैं। जिससे पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय का इस महीने तक 80 करोड़ पौधे लगाने का लक्ष्य पूरा हो गया है। पौधे लगाने के इस महाअभियान में मध्य प्रदेश में चार करोड़ से अधिक पौधे लगाए गए हैं। मंत्रालय ने बताया कि यह लक्ष्य तयसीमा

से पांच दिन पहले इस महीने की 25 तारीख को हासिल कर लिया गया। एक पेड़ मां के नाम अभियान की शुरुआत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस वर्ष पांच जून को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पीपल का एक पौधा लगाकर की थी। इस अभियान के तहत अगले वर्ष मार्च तक 140 करोड़ पौधे देशभर में लगाए जाएंगे।

मौसम

प्रदेश में आज भी बारिश का दौर जारी रहा। भोपाल और इंदौर समेत 7 से ज्यादा जिलों में तेज बरसात हुई।

बड़वानी, टीकमगढ़, छिंदवाड़ा, कटनी, नर्मदापुरम और ग्वालियर में भी पानी गिरा। अगले 24 घंटे में 9 जिलों में बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। मौसम विभाग के मुताबिक प्रदेश के मालवा-निमाड़ में अगले 2 दिन तेज बारिश होगी। जबलपुर-ग्वालियर संभाग भी भीगेंगे। इसके बाद मौसम खुलेगा और धूप निकलेगी। अक्टूबर के पहले सप्ताह में मानसून की विदाई भी हो सकती है।

भारत-बांग्लादेश-श्रृंखला

भारत और बांग्लादेश के बीच दूसरा और अंतिम क्रिकेट टैस्ट मछ कानपुर में खेला जा रहा है। बांग्लादेश ने पहले दिन वर्षा से बाधित मछ में तीन विकेट पर 107 रन बना लिए हैं। भारत की ओर से आकाशदीप ने दो और अश्विन ने एक विकेट लिया। इससे पहले भारत ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया था।

मोदी सरकार के सौ दिन

केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल के पहले सौ दिन पूरे हो गए हैं। इन सौ दिनों के दौरान विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय प्रगति देखने को मिली है। आदिवासी बाहुल्य बालाघाट जिले में इन्फ्रास्ट्रक्चर काफी तेजी से विकसित हुआ है। स्थानीय निवासी सुधीर माहूले ने बताया कि

बालाघाट में सड़क, बड़े पुल,ओवर ब्रिज,रेल कनेक्टविटी में काफी प्रगति देखने को मिली ह॥

वन विभाग तबादले

राज्य शासन ने भारतीय वन सेवा के 38 अधिकारियों का तबादला करते हुए उनकी नवीन पदस्थापना की ह॥ इनमें भोपाल, रायसेन, उज्जैन समेत 16 जिलों के डीएफओ भी बदले गए हैं। इस संबंध में वन विभाग ने आज आदेश जारी किया ह॥

भोपाल के प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख ओपी चौधरी को वन मुख्यालय भोपाल में प्रधान मुख्य वन संरक्षक-कार्य आयोजना एवं वन भू-अभिलेख बनाया गया ह॥ जबकि अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक मनोज कुमार अग्रवाल को अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक कार्य आयोजना एवं वन भू-अभिलेख पदस्थ किया गया ह॥ अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं सतपुड़ा टाइगर रिजर्व के क्षेत्र संचालक एल कृष्णमूर्ति को नर्मदापुरम से भोपाल और मुख्य वन संरक्षक लखन लाल उइके को शहडोल से सामाजिक वानिकी वृत्त भोपाल भेजा गया ह॥

विश्व पर्यटन दिवस

राजधानी भोपाल में विश्व पर्यटन दिवस पर आज मध्य प्रदेश पर्यटन निगम ने 'पर्यटन और शांति' की थीम पर आधारित कई रोमांचक कार्यक्रमों का आयोजन किया। जिसकी शुरुआत वोट क्लब पर योग, जुंबा और साइक्लोथन से हुई। सुबह 6 बजे से 300 से अधिक लोगों ने योग और जुंबा सत्र में शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य के लाभ लेने के साथ मजेदार डांस फॉर्म के माध्यम से मनोरंजन किया ।

सुबह 8 बजे बोर्ड क्लब से साइक्लोथॉन में 500 से अधिक लोगों ने साइकिल चलाकर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया । वहीं, गोल घर में चित्रकला, रंगोली, पुष्प सजाबट व मेहंदी प्रतियोगिताएं हुईं । विभिन्न गतिविधियों का समापन सांस्कृतिक कार्यक्रम और म्यूजिक बैंड की प्रस्तुतियों के साथ हो रहा है।

उधर, दिल्ली में पर्यटन मंत्रालय ने पर्यटन मित्र और पर्यटन दीदी नामक एक राष्ट्रीय दायित्वपूर्ण पर्यटन पहल शुरू की है। इस का उद्देश्य पर्यटक स्थलों पर पर्यटकों के समग्र अनुभव को बेहतर बनाना है।

पर्यटन ग्राम सम्मान

केन्द्र सरकार ने अंतरराष्ट्रीय पर्यटन दिवस पर मध्यप्रदेश के तीन गांवों को विभिन्न श्रेणियों में सर्वश्रेष्ठ पर्यटन ग्राम से सम्मानित किया है। प्राणपुर को शिल्प श्रेणी में और सावरवानी एवं लाडपुरा खास को जिम्मेदार पर्यटन की श्रेणी में पुरस्कृत किया गया है। प्राणपुर चंदेरी में, लाडपुरा खास निवाड़ी और सावरवानी छिंदवाड़ा जिले में हैं।

सर्वश्रेष्ठ पर्यटन ग्राम प्रतियोगिता के इस दूसरे संस्करण में, 30 राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों से कुल 991 आवेदन प्राप्त हुए, जिनमें से 36 गांवों को सर्वश्रेष्ठ पर्यटन ग्राम प्रतियोगिता की 8 श्रेणियों में विजेता घोषित किया गया।

समाचार संक्षेप में...

1. इंदौर के शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में साइबर सुरक्षा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में विभिन्न महाविद्यालयों की छात्राएं एवं प्राध्यापक शामिल हुए.
2. छतरपुर जिले के गंभीर बीमारी से पीड़ित 24 लोगों को बेहतर उपचार के लिए मुख्यमंत्री स्वेच्छानुदान मद से 8 लाख 61 हजार रुपये की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है।
3. गुना में जिला प्रशासन ने शहर को प्लास्टिक मुक्त बनाने के लिए नागरिकों से सहयोग की अपील की है।
4. शिवपुरी जिले के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पोहरी में प्रभारी मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर के निरीक्षण के दौरान भर्ती मरीजों व प्रसूताओं को मिलने वाले पोषण आहार में लड्डू वितरण में लापरवाही बरतने पर संबंधित ठेकेदार पर एफआईआर दर्ज कराई गई है।
5. कटनी में आज शासकीय कन्या महाविद्यालय के एनसीसी क्लेट्स द्वारा सुभाष चौक पर नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति कर कटनी जिले और इसके आसपास के पर्यटन स्थलों के संबंध में जानकारी दी गयी.
6. मप्र राज्य हज कमेटी के माध्यम से अगले साल हज यात्रा पर जाने के लिए अब तक 9 हजार 996 लोगों ने आवेदन दिए हैं. ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 30 सितम्बर है। और
7. मध्य प्रदेश उर्दू अकादमी, संस्कृति परिषद, संस्कृति विभाग एवं संचालनालय पुरातत्व अभिलेखागार एवं संग्रहालय, मध्यप्रदेश के संयुक्त तत्वावधान में "शाम ए गज़ल " कार्यक्रम कल शाम 7:00 बजे से गोलघर, भोपाल में आयोजित किया जाएगा.

नमस्कार